

El Castellano

DIARIO CATÓLICO

CAPITAL	
UN MES.	1 PESETA
TRIMESTRE.	3,50 PESETA
SEMESTRE.	5,50
AÑO.	10

Pago adelantado

E. MORANCHEL

Cirujano dentista
Espolón, 2 y 4
BURGOS

Único gabinete dental, montado según los últimos adelantos modernos. Dentaduras y coronas de todas clases, empastes y extracciones.

Precios al alcance de todas las fortunas. Espolón, números 2 y 4.—(Junto al Arco de Santa María).

PARÍS

Alemania en Agadir.—Juicios de un diplomático.—Actos contra actos.—El reparto de Marruecos.

La intervención española en Alcázar y la presencia del «Panther» en Agadir, han causado alarmas y contrariedades en los círculos políticos, donde se respira el ambiente de las conquistas ó de las expansiones coloniales.

«L'Echo de París», periódico que se distingue por sus tendencias tradicionalistas, ha publicado un artículo de información, reflejando el criterio de un diplomático francés respecto al incidente.

Haremos un extracto de él, transcribiendo lo más importante, porque no dejan de ser substanciosos los juicios que emite.

Desde luego, dicho diplomático cree ocioso seguir alegando razones para demostrar de una manera concluyente que otros han violado derechos, cuya defensa y salvaguardia incumba a los franceses. Según él, Alemania, después de haber reconocido por el tratado de Febrero de 1909, la situación especial de Francia en Marruecos y el valor preponderante de esta política, hace caso omiso de las estipulaciones, como si pretendiera atribuirles únicamente un efecto circunstancial.

Si Francia se limita a justificar su conducta, incurrirá en el defecto de entregarse a un platonismo peligroso. Debe cuidarse poco de la defensa del pleito.

Por de pronto estamos en presencia de un hecho, y en cuanto sea posible, es preciso poner los hechos á nuestro servicio», dice el diplomático.

Con motivo del suceso de Agadir, continúa diciendo, se entablarán «conversaciones». Hay que adoptar una buena postura enfrente de los interlocutores.

«La falta de una autoridad respetada en otros puertos de la costa africana, puede servir de pretexto á cualquier potencia para mostrarse alarmada por los intereses de sus nacionales.

La prudencia marroquí y la conveniencia francesa coinciden en recomendar la inmediata ocupación de los tres puertos del Sur; Saji, Mazagán y Mogador, cuyos tabores están mandados por oficiales del ejército de Francia.» Acáse que la estimarse también acertada otra acción análoga en las inmediaciones de Agadir.

Se dirá que esta actitud abre paso á la política del reparto pretendido por Alemania. Pero en realidad sería sencillamente una muestra de energía, consistente en elegir mejor terreno para esperar y atender las proposiciones de arreglo.

Francia tiene que ponerse de acuerdo con Inglaterra, porque Alemania instalándose en Agadir, amenaza los intereses británicos en todas las líneas marítimas. Francia debe acomodarse completamente á las mutuas conveniencias que resultan del pacto con una nación que cumple con lealtad el compromiso firmado en 1904.

Mientras llega la oportunidad del arreglo, «tendremos que adoptar precauciones á un acto se debe contestar con otro acto demostrando que hay medios y valor para defender el propio derecho».

El pedazo de Marruecos que Alemania toma como prenda, indudablemente tratará de agrandarlo en vista de la debilidad de quien pudiera oponerle resistencia. Es preciso poner límites á las intenciones de intervenir en Marruecos, á reserva de admitir arreglos concretos, sin que en manera alguna pueda aceptarse nunca la coacción ó el asedio moral.

Ciertamente que no se puede pedir más claridad al diplomático; pero sus juicios son los que sustentan en el Quai d'Orsay. IGNOTUS.

París Julio 1911.

El discurso de Mella

(Continuación)

La síntesis eucarística y el valor del sacrificio.

Señores: Todos los grandes problemas que abarca el entendimiento humano, se vienen a resumir en el que será siempre el problema teológico y filosófico universal, que, con sus soluciones, únicas á las que se pueden referir todas las demás en sus diversos matices, se encierra siempre en la relación entre lo finito y lo infinito, que abarcan toda la realidad necesaria y contingente. Se considera al mundo como un predicado ó como una derivación de Dios, en el «panteísmo»; ó como el sujeto de que Dios es predicado, en la materia eterna del positivismo materialista, ó separando y divorciado, en el «dualismo», ó reduciéndolos á unidad armónica, que es unión sin confusión y distinción sin separación, en la unidad personal y final del Verbo, que corresponde á la inicial del ejemplar eterno, suprema síntesis que satisface todas las inteligencias, y que todavía no parecería completa si después de la Encarnación, como derivación suya, no existiese la Eucaristía, que todo lo compendia en el amor y que basta mirarla como sacrificio, para reconocerla como la obra divina más perfecta. Y así, cuando yo argumentaba contra los incrédulos y quería hacer penetrar por sus ojos la luz sobrenatural que irradiaba, les decía: traed á contribución todas las religiones, que al fin en lo que encierran de su culto, y veréis que desde la tribu primitiva que hacía los sacrificios humanos en el ara que consideraban santa hasta las que los realizan menos sangrientos en todo sacrificio, que es siempre el fondo de todo culto, hay estas cosas: el reconocimiento de una culpa; el reconocimiento de una divinidad irritada por la culpa; el reconocimiento de una víctima inocente que sustituye á la víctima culpable; es decir, el reconocimiento fundamental de los dogmas católicos. (Aplausos).

Pero, ved el abismo; entre el Ser finito y el Ser infinito, hay una distancia infinita. ¿Cómo podremos tributar un culto adecuado al Ser infinito, al Ser sin límites, al que asume todas las perfecciones, al Ser absoluto, si todo lo demás existe por Él? ¿Qué culto hemos de poder tributar al Ser Creador los que formamos parte de este mundo finito? Este vasto horizonte que nos rodea, este universo que la inteligencia humana al través del telescopio trata de descifrar, esos abismos inmensos de los cielos, esas constelaciones, esas vías lácteas, esos mundos siderales á donde no llega el ojo del hombre á pesar de todos los aparatos de la ciencia, porque siempre hay un más allá que pone límites á sus facultades y es como una sombra gigantesca que le circunda, si todo eso lo juntásemos como en un haz, si de cada astro, aun de aquellos que no perciben ni percibirán jamás los ojos humanos, hiciéramos una ascua ardiente, y todas esas ascuas las uniésemos haciendo una inmensa hoguera, y para que sobre el mundo material se cerniese el mundo moral, derramásemos sobre sus llamas todas las lágrimas vertidas por el dolor y por el infortunio, y todas las gotas de sangre derramadas por los mártires, para que se evaporasen como en una inmensa, gigantesca, universal oración, ¿qué habríamos hecho? ¿Hubiéramos dado culto adecuado al Ser sin límites, á la luz inexhausta, al Ser infinito? La distancia permanecería siempre igual, y esa inmensa llama, esa hoguera universal no sería más que un átomo obscuro, que necesitaría del soplo divino para no sumergirse en las tinieblas de la nada. (Grandes aplausos).

El abismo resuena tanto igual, la distancia inmensa, infinita. ¿Cómo darle culto de gratitud, de agradecimiento y rendir adoración al Ser infinito, al Ser de los seres, si somos un átomo que se pierde en las fronteras de la nada? El hombre, con ser rey de la creación visible, el ángel, con ser rey de la creación invisible, no podía llegar hasta Dios; lo finito no puede llegar hasta lo infinito y fué necesario que lo infinito bajase hasta lo finito y que Dios se hiciese hombre; y cuando se hizo hombre y además se dió como manjar al hombre y se ofreció como víctima, entonces hubo ya un culto adecuado, porque el único tributo y holocausto digno de su ser era El mismo. (Aplausos).

Y yo decía á mi contradictor: buscad en todos los anales de los pueblos una Religión que haya sospechado cosa semejante: querer darle culto á Dios por Dios mismo, querer darle un culto de un valor infinito; eso no cabe en la concepción humana, eso sale de los límites de la razón, está sobre la razón, y la razón lo denuestra. (Muy bien). Por eso el centro de todos los dogmas cristianos, la esencia del catolicismo es el sagrado dogma de la Eucaristía; y fué necesario que viniesen aquellas herejías modernas, atacadas ya del virus racionalista, para que se atreviesen contra ese dogma,

que lo que es en las herejías de la Edad Media (á excepción de alguno que por cierto murió creyente, como Barenzario) no encontraréis negado ese dogma. Se atrevían con todos os dogmas, y había un cierto pavor sagrado por el que hasta los herejes mismos se inclinaban ante el Tabernáculo, pavor que era demostración indirecta de que allí estaba Dios, velado por los accidentes Eucarísticos.

Así se da el caso de que permanezca el dogma en la herejía griega como una protesta contra las negaciones protestantes, que vinieron muchos siglos más tarde si miráis á la Iglesia católica en el conjunto de su historia y en lo que abarca simultáneamente en la hora presente la veris extendida por todos los Continentes, penetrando todas las razas, hablando todos los idiomas, porque para ella no hay fronteras naturales, no existe ni el río, ni la cordillera, ni el mar todo lo penetra, es la organización nacional más vasta que conocieron los hombres, y hace cerca de 2.000 años que está en pie, y desde que salió de las catacumbas, teñida en sangre, hasta que llegó á dominar los solios y á salvar á Europa é informar toda la civilización, esa Iglesia que vive en medio de una controversia y de una lucha perpetua que no ha cesado jamás, porque no ha reposado un solo día si la examináis en el conjunto de su doble jerarquía de jurisdicción y de orden terminadas en el vértice del Pontificado, ¿qué observáis? Miradla bien, y veréis que unas veces sombreada por las tempestades de la persecución y otras iluminada con los resplandores del triunfo ó sacudida por el ciclón de la impiedad ó por el oleaje de la revolución, es una inmensa, gigantesca custodia en cuyo centro está Dios vivo, sobre el ara del Altar en donde se consume el sacrificio incruento que eleva todos los días la humanidad regenerada. (Grandes aplausos).

Es que á la hora crepuscular suele ponerse el corazón más en alto que en las ruinas cosas de la tierra, ingrata y mezquina; y brota de nuestros labios una oración y vuestro espíritu se recoge, se repliega como el capullo de una flor lozana.

En esa hora vespertina miraba yo la costa azul de esta bahía, sin un rizo en las olas, quietas y mansas.

El reflector de la plaza comenzaba sus preparativos para las nocturnas exploraciones, porque sin duda los españoles creemos todavía en la inexpugnabilidad de las plazas fuertes ante los temidos conflictos internacionales.

¡Pobres de nosotros! ¿De qué sirven estos cañones, estos reflectores? ¿De qué servirán mañana si sacudiese sus melenas el erizo de Gibraltar?

También hace unos años le decían al cronista que era inexpugnable el castillo del Morro. Y los yanquis torcieron el Morro.

Pero volvamos al crepúsculo. En los bancos de la plaza de Prim un musulmán astroso se envuelve en la parda chilaba, decidido á pasar la noche en la infelicidad del sueño.

Le despierto para que me dé noticias del campo, porque ha observado que acaba de hacer una larga caminata.

El moro sonrío como si tuviera el placer de cortarme la cabeza por haberle sacado de su apatosis y me dice que en Tetuán ha sido tesucubierto un crimen, uno de esos crímenes pasionales, tan crímenes y tan salvajes en este Tetuán como en el de las Victorias.

No os asustéis; no voy á relataros el crimen; no ha venido á Ceuta el cronista de «Prensa Asociada» para traducir el reportaje como Medea á sus hijos, coram populo.

El caso es otro. Los cabileños vecinos de Beni-Sormat, donde acaeció el suceso, se han presentado al bajá para decirle que tenían al criminal en su poder y que lo traían á presencia del Bujari.

Pero el Bujari, este endemniado bajá de Tetuán, ordenó que salieran para el lugar del suceso diez soldados del tabor, no con instrucciones para prender al criminal, sino con el mandato de exigir 200 duros á los de Beni-Sormat.

Es como si cualquiera de vosotros se presentase en la comisaría á denunciar un delito y el comisario llamase á un agente y le dijera:

—Vaya usted y que le den dos duros. Los cabileños se resistieron á entregar el consabido gabarrón al buen Bujari y vinieron á demandar protección á nuestro consul; y López Ferrer lo arregló todo «dejándolos en cinco duros para que el bajá pueda cocer mañana el alcuzuz y engullirlo á pelotazos».

¿O parece que un pueblo así puede ser tomado en serio?

¿No es bien llegada la hora de que Europa penetre por estos andurriales y ponga en orden al desbarajustado imperio mogrebino?

El moro que me ha referido el suceso vuelve á embutirse en su chilaba y comienza á roncar profundamente.

Yo me marcho de la plaza de Prim y me encuentro á otro colega, no á otro moro, sino á un periodista, y me refiere también otro crimen cometido en Ceuta, del cual habréis tenido noticia por el telégrafo. Este segundo criminal ha sido más expeditivo: se ha suicidado.

Por lo visto, la justicia de Alah reviste diversas formas, y ninguna buena, en este despiadado suelo.

El Corresponsal.

Ceuta Julio 1911.

Letra menuda

Decálogo periodístico

I. El corresponsal debe enviar á tiempo las noticias, para que ni la redacción primero ni los lectores después, tengamos que exclamar: «Desde entonces acá ha llovido». Además, lo más fácil es que las noticias frescas vayan al cesto, sin que el corresponsal ó el colaborador tengan derecho á quejarse.

II. Para asuntos de redacción hay que entenderse directamente con el director y para cuestiones administrativas con el administrador. Es lo mejor, en vez de valerse de intermediarios. Si lo que se busca es garantía, indíquese la persona, pero acudiendo á nosotros.

III. Por razones de ortodoxia, de literatura, de espacio, prudencia, et., no reservamos el derecho de no insertar, extractar, modificar, corregir alterar, etc., los artículos, crónicas, correspondencias y noticias. En esto somos los jueces y no admitimos reclamaciones ni damos explicaciones de ningún género.

IV. En el caso de ser publicada íntegra ó en su esencia alguna queja ó reclamación, responderá de ella su autor, pues generalmente no hay tiempo ni tenemos medios de poder informarnos por nuestra cuenta de la realidad de cuanto se nos comunica.

V. La firma del autor es requisito indispensable, aunque ordinariamente, para los efectos de la publicidad se prescindirá de ella. Después del pseudónimo ó de la

palabra Corresponsal firmese por lo tanto, para que sepamos nosotros quién nos escribe y quién responde de cuanto se afirma.

VI. Las informaciones deben ser muy lacónicas, pues el espacio no permite otra cosa y el original, aunque interesante nos sobra. Mucho agradecemos las noticias, pero éstas deben estar desprovistas de farrago, ser escuetas, sin comentarios que huelgan la mayor parte de las veces y sin detalles prolijos de cosas que son iguales en todas partes. Lo excepcional ya requiere mayor espacio, aunque sin abusar de la paciencia del lector.

VII. No estamos en tiempos de novelas, y en vez de crónicas románticas y lacrimosas deben escribirse artículos razonados y contundentes. Sentimiento, sí; sentimentalismo, no.

VIII. Si á pesar de reunir estas condiciones un trabajo, queda sin insertar, no hay que extrañarse de ello. Es que la colaboración es mucha y el periódico tiene sus límites, por lo cual mucho bueno, con hartor sentimiento nuestro, no puede ver la luz pública.

IX. No juzgues jamás por colaborador más interesante lo tuyo que lo ajeno, y sé benévolo en tus juicios teniendo en cuenta que no todo el que colabora está habituado á las lides periodísticas, en las que comienza á ejercitarse, y conviene alentarle. En la redacción, por otra parte, no siempre hay tiempo de pulirlo todo. Para el libro se escribe con más calma y se toma el tiempo necesario. El periódico, sobre todo cuando no hay una redacción numerosa, se hace muy de prisa y hay que atender en poco tiempo á muchos detalles.

X. Propagar la buena Prensa es la labor más civilizadora y eficaz de estos tiempos. No te limites á colaborar y á pagar tu suscripción: Procura además que otros colaboren y se suscriban. Estos mandamientos se encierran en dos: en amar al buen periódico y en demostrarlo con hechos.

Leónidas.

A nuestros electores del distrito de Miranda

Se ruega á nuestros amigos, que los que no hayan recibido nuestras candidaturas impresas, las sustituyan por hechas á mano, á nombre de D. Francisco Estévez Rodríguez, que es el católico antiliberal que presenta esta Junta.

La Junta Regional.

OPINION DE UN BUDHISTA

La Religión Católica

El célebre japonés Dr. Anezaki Masaha, profesor de teología comparativa en la Universidad de Tokio, hizo un viaje por toda Europa con el fin de conocer más de cerca la Iglesia católica y estudiar las órdenes religiosas.

Al volver á su país declaró en un discurso que la Iglesia católica es la organización más poderosa, más perfecta, más lógica que la historia de la humanidad jamás haya conocido.

Dijo que la Religión católica sostiene más que ninguna el principio de autoridad y la que más conviene al bienestar de la patria; que la santidad y los santos son de absoluta necesidad para el progreso de la civilización, y que la Iglesia merece aplausos por su anhelo hacia una perfección más alta; que las órdenes religiosas tienen una influencia poderosísima y que sus instituciones derraman sobre la humanidad beneficios incalculables.

La personalidad de San Francisco de Asís le hizo honda impresión. Con permiso del Vaticano visitó la casa matriz de los Carmelitas en Roma y se quedó admirado del saber de la Superiora; y visitó también los conventos de Lazaristas, Franciscanos, Dominicos y Benedictinos.

Halló en ellos—dice—contra lo que esperaba, una vida radiante de alegría y contento. En algunos libros se habla de la corrupción de los conventos; haremos bien en desmentir tales acusaciones porque las hacen religiosos apóstatas. El carácter agradable y gallardo, la franqueza é ingenuidad de los religiosos, cuyas buenas cualidades he logrado conocer, me han impresionado sobremedura.

Entre aquellos hombres he encontrado varios amigos, á los cuales correspondí con gusto. Al hacer una visita á los conventos franciscanos, y al contemplar de cerca su vida de penitencia nos convencimos de que

TARJETA POSTAL

Cabezas de niños

Yo ví sonrisas de la pureza, yo ví tesoros de la belleza en los semblantes de la niñez, en esos rostros de terciopelo que son pedazos del casto cielo y astros divinos de la vejez.

Cuando risueño pisé la vida con alma ardiente de amor henchida entre verjeles de intensa luz, en las caritas de la áurea infancia hallé las rosas cuya fragancia embellece mi juventud.

Cuando en las luchas de la existencia perdí la calma de la conciencia y las ternuras del corazón, aquellos rostros angelicales me recordaron los ideales, tiempos felices de mi ilusión.

Cuando más tarde, siendo yo aun mozo, hasta los cielos alcé un sollozo desde las ruinas del roto hogar, rostros de niños miré á mi lado y en sus sonrisas quedé embotado el dardo negro de mi pesar.

¡Benditos sean una y mil veces aquellos rostros en que con crases bebí consuelos y encanto hallé! ¡Benditos sean aquellos rostros de luz y vida, tras cuyos rostros, buscando el cielo, vuela mi fe.

Rostros alegres, bellos semblantes tranquilos siempre, siempre frangentes como el aroma que da la flor: ¡ay, si á mi paso yo no os hallara! ¡si no templase la lumbre clara de vuestros ojos mi atroz dolor!...

Rostros benditos de la inocencia, limpidas urnas de transparencia en donde el ama soñando está: castos sagrarios de la ventura, claros espejos en que fugura el alba de oro que el cielo os da:

cuando en la noche mis restos fríos bajo los tristes saucos sombríos duerman el sueño del ataud, dad á mi losa beso tan blando que entre mis manos haga, vibrando, gemir las cuerdas de mi laúd.

POLICARPO ALVAREZ.

Burgos 14 de Julio de 1911.

Desde Ceuta Justicia de Alah

Yo soy amante de los crepúsculos. El cronista siente á las horas crepusculares la nostalgia de su pueblo: cuando el sol se acuesta en su lecho occidental, os parece que oís el balido de las ovejas que se agrupan en el redil y vantean lentamente triscando por los tomillares, el sosiego calmoso de la noche. Cuando se inunda el cielo en la tenue claridad de la aurora, os parece que volvéis á escuchar la nerviosa inquietud del rebano que va á paocer por las montañas.

el espíritu del cristianismo aún no ha muerto. Al contrario, fijando la atención en nuestro Budhismo, veremos con pena que nuestra antes floreciente vida monástica ha llegado a miserable corrupción. Tal es el juicio que ha formado el Catolicismo y de las órdenes religiosas el profesor japonés.

NOTICIAS

Programa de las obras que ejecutará hoy en el Espolón de nueve a once, la sección de música del Regimiento Infantería San Marcial.

- 1.ª «A Paris», pasodoble.—Quesada.
- 2.ª «Matilde», gavotta.—Espinosa.
- 3.ª «Coppelia», bailables de la ópera.—Leo-Delibes.
- 4.ª «A Toi», tanda de valse.—Straus.
- 5.ª «Viva el Ejército Español», pasodoble.—Tuaine.

El día 12 del corriente fué hallado en el río Trifón próximo al pueblo de Hoz de Arriba, el cadáver del vecino del mismo, José Zamanillo, de 47 años de edad, creyéndose que fué casual por padecer de idiotismo.

Ha quedado vacante la escuela de Enrambasaguas.

Por el señor delegado de Hacienda han sido señalados para mañana, el pago de los libramientos expedidos a favor de don Mariano Martínez Pardo, don Alfredo López, don Faustino Santa María, don Miguel Villaverde y don Lorenzo Zazo Sotero Casado.

Jamones y chorizos

Se están recibiendo buenas remesas de la Rioja, Pamplona, Candelario y fino de Salamanca. Lomo embuchado, Salchichón de Vich, Sobreasada, Jamón Gallego y Avilés.

Buen surtido en toda clase de conservas de carnes y pescados, Langosta, Langostinos, Calamares, Angulas, Almejas, Salmón, Thón mariné, Sardinas sin espina, Riñones, Conejo compuesto, Foie-Gras, Jabalí, Ternera, Mortadella di Bologna, Cabeza de buey, etc. Azúcares, cafés, thes, Chocolates especiales hechos a brazo; vinos de Rioja, Valdepeñas y tierra Madrid; estos se sirven en garrafrones y botellas de la casa.

Aguardientes y licores de todas clases y embotellado y por litros.

EL BUEN GUSTO. Prim, 21, Teléfono 105
Sucursal: Villalón, 1, Teléfono 73,
«PUNTA BRAVA»

La Diputación de Alava ha acordado celebrar en el próximo mes de Septiembre una grandiosa exposición de Agricultura.

ESTADÍSTICA LÚGUBRE

Durante el año 1909, en las minas de carbón ocurrieron mil ciento setenta y seis accidentes, de los cuales resultaron mil cuarenta y siete muertes, producidas por veinte explosiones de gas grisú.

Verdaderamente apenan el ánimo los datos transcritos.

Los que vacilen ante la humana tendencia a las reformas sociales, es posible que leyendo esto rectifique toda suerte de perjuicios.

En la Casa de Socorro han sido curados: César Murga, de 10 años, de una contusión en la región frontal.

Germán López, de 9 años, de una herida contusa en el párpado inferior derecho y contusiones en la cara y frente.

Félix Maestro, de 9 años, de una contusión de segundo grado en el maxilar inferior y otras en el cuello y torax.

Isaac López, de 8 años, de contusiones en la cara y frente.

Vicente Alonso, de 42 años, de una herida contusa con arrancamiento de la uña en el dedo segundo del pie derecho y contusión en el dedo gordo del mismo pie.

Recomendamos el mejor y más exquisito chocolate, de los Padres Trapenses. Véase el anuncio en tercera plana.

FOLLETO DE ACTUALIDAD

La Grande Obra, redactado por el reverendo padre José Dueso, Misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María y director de «El Iris de Paz».

Recomendamos a nuestros lectores que adquirieran este interesante y hermosísimo folleto, que lo lean, que lo mediten y que lo hagan circular entre sus amigos.

Este folleto, a pesar de sus 144 páginas de nutrida y amena lectura, se vende al ínfimo precio de 25 céntimos con objeto de popularizar más su propaganda.

En los pedidos que lleguen ó pasen de 10 ejemplares, se regala además un ejemplar del folleto «Escándalo Escandaloso».

Pídanse a «El Iris de Paz», Buen Suceso 18, Madrid.

J. MONTES

Fotógrafo de la Real Casa.

Premiado en cuantas Exposiciones se ha presentado.

Trabajos sumamente artísticos por los procedimientos más modernos.

Facilita a su clientela mantón de Manila, mantilla blanca y de madroños.

2. Plaza Mayor. 2.

CHICO

Se necesita de unos 14 años.
Ultramarinos: «El Buen Gusto»

TIRO DE PICHÓN

El comité de Tiro de la Sociedad de cazadores y pescadores de Burgos ofrece a sus socios una tirada especial el día 16 a cuatro de la tarde en el «stand» de la Casa la Vega.

En dos premios se distribuirán todos los ingresos, después de cubrir gastos, más 20 pesetas para imprevistos.

Se tirarán seis pájaros sin excluir cero alguno, pagando 15 pesetas en matrícula.

Primer premio.—El 60 por 100 de las entradas, del 15 por 100 de subasta de es copetas, y del 13 por 100 de mutuos.

Segundo premio.—El 40 por 100 de los mismos ingresos.

El Secretario del Comité, Francisco Soto.

EN LA IGLESIA DE LA MERCED

El domingo, festividad de Nuestra Señora del Carmen, tendrán misa de comunión general a las siete y media, las dos Secciones de congregantes de San Luis y San Estanislao.

La Junta de las señoras celadoras del Apostolado de la Oración, se anticipa al día 25, festividad de Santiago Apóstol y tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde.

A este mismo día se traslada la Junta de los señores celadores, que tendrá lugar a las cinco de la tarde.

Queda abierto para el servicio del público, el Establecimiento de Baños de los Jardines, Puebla 35.

La función mensual de Hijas de María que debiera celebrarse en la parroquia de San Lorenzo el día 16 del corriente, fiesta de Nuestra Señora del Carmen, se ha trasladado al día 25, fiesta del Apóstol Santiago, cuyo día se hará en la forma acostumbrada y que a su tiempo anunciaremos.

DE SOCIEDAD

De viaje.

Con objeto de pasar el verano en esta capital, ha llegado el senador por Burgos don Antonio Martínez del Campo, acompañado de su familia.

—Anoche llegó a esta capital procedente de las Caldas, nuestro querido amigo, don Jerónimo Corrales, acompañado de su esposa.

—Anoche en el «expres» marchó a Solares, acompañado de su familia, el digno magistrado de esta Audiencia don Juan José Pelayo.

—Mañana marcha a Zaragoza, acompañado de su distinguida señora e hijo, el Ilmo. Sr. D. Ambrosio Tapia, presidente de la Audiencia Territorial de esta capital.

—Anoche marchó a Toledo, el teniente de Infantería don José Montaner y Canet.

—Han marchado a su pueblo natal, el mayordomo del Seminario de San José don Juan Diez Ochoa y don Julio Mardones.

—Mañana marcha a Huidobro nuestro respetable amigo el M. I. Sr. D. Angel Marquina Corrales, canónigo de la S. I. M., acompañado de su primo don Jerónimo Corrales, con su familia.

Profesión religiosa.

Mañana a las cuatro menos cuarto de la tarde, hará la toma de hábito en el convento de la Visitación (vulgo Salesas), la joven Sara Domingo Santillán, hija de nuestro particular amigo el conocido industrial don Perfecto Domingo.

Dios conceda a la nueva religiosa el don de la perseverancia para vivir muchos años tan santa vida, y reciba su honrada familia, nuestra más entusiasta enhorabuena.

Toma de posesión.

Esta mañana, a las once, ha tomado posesión del cargo de presidente de la Sala de lo Civil de esta Audiencia, el nuevo magistrado don Ignacio Valor.

Sea bien venido dicho señor y muy de veras deseamos le sea grata su estancia en esta capital.

Boda.

El domingo 16, día de Nuestra Señora del Carmen, contraerá matrimonio en la iglesia de Mondrero de Campo, nuestro apreciable amigo el conocido abogado don Francisco Estévez, con la bella y distinguida señorita Carmen Obeso y Palacio.

Enhorabuena.

Se la damos, muy cordial y sincera, al joven alumno de la Academia de Artillería don Pedro Villegas, por haber sido promovido al empleo de primer teniente.

—También damos nuestra más cordial y cumplida enhorabuena, al alumno de la Academia de Artillería don Julio Diez Conde, por haber sido ascendido al empleo de segundo teniente.

Información Militar

Nuevo Consejero.

Hoy jurará el cargo de Consejero del Supremo de Guerra y Marina, el contratante de la Armada, don Victor María Concas.

Lo de Granada.

La prensa de todos los matices consagra grandes elogios al ministro de la Guerra por el relevo del general González García. Eso prueba a los antimilitaristas, que en el Ejército no hay más normas que la justicia estricta, que se aplica a todos por igual, al general como al soldado.

—El general Ortiz Laracho, continúa en Sevilla la sumaria formada, cuyo resultado se espera con curiosidad por si dará margen a algunas otras determinaciones de carácter judicial o gubernativo.

Rasgo plausible.

Los 117 alumnos de Infantería que ascienden mañana a segundos tenientes se han inscrito como socios de los socorros mutuos de su arma, demostrando con esto un excelente espíritu de compañerismo.

Donativo.

La caritativa marquesa de Squilache, ha regalado un donativo de 2.500 pesetas, para el ejército de Africa.

En la Academia de Infantería.—Regalo de insignias.

En la sala de banderas de la Academia de Infantería se ha servido un «lunch», obsequio del coronel señor Villalba y del comandante señor Méndez, gentiles hombres de S. M., a los demás profesores de la Academia, correspondiendo con esta atención al regalo de las insignias del honroso cargo palatino hecho a aquellos jefes por los demás profesores.

El teniente coronel señor Dams hizo entrega de las insignias a los señores Villalba y Méndez, cambiándose afectuosos y patrióticos brindis.

El telégrafo a Nador.

Leemos en nuestro apreciable colega «El Telégrafo del Rif».

«Ayer quedó terminado el tendido de la línea telegráfica que el cuerpo de Telégrafos estableció entre Melilla y Nador, bajo la dirección del inteligente jefe de esta central don Alberto Mirret.

La próxima semana quedará prolongada hasta Zújar.

Tan pronto se habilite alojamiento para el personal, será abierta la línea al servicio público.

Un hecho merece consignarse. Durante varios días quedaron sobre la carretera postes y rollos de alambre y no ha faltado ni un poe ni un rollo.

Ello demuestra la ejemplar conducta que observan los indígenas, pues se trata de la vía más frecuentada por las caravanas.»

NOTAS UTILES

BOLETÍN METEOROLÓGICO

Día 14.—Observaciones del Instituto provincial:

Barómetro: 209,4 mm.

A las ocho de la mañana, 694,7

A las cuatro de la tarde, 694,0

Temperaturas:

Máxima sol, 37,2.

Máxima a la sombra, 27,5.

Mínima a la sombra, 13,8.

Dirección del viento:

A las ocho de la mañana, N. E.

A las cuatro de la tarde, N.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

DEFUNCIONES

Julia Díaz Hidalgo, de 9 meses, Casa provincial.

Mercados

VALLADOLID 13.

Mercado del Canal.—La entrada ha sido de 500 fanegas, a 10,25 pesetas una.

Tendencia floja.

Mercado del Arco.—La entrada ha sido nula.

Medina del Campo.—La entrada ha sido 300 fanegas.

Trigo, a 10,50 pesetas fanega.

Tendencia floja.

Peñafiel.—Entraron en este mercado 2000 fanegas de trigo, que se pagaron, a 10,50 pesetas una.

Los demás granos se cotiza como sigue: centeno, a 7,25 pesetas fanega; cebada, a 5,50; y avena, a 4.

Tendencia floja.

Rioseco.—Entraron en este mercado 20 fanegas de trigo que se pagaron a 10 pesetas una.

Cebada, a 5,25 pesetas fanega.

Tendencia sostenida.

Nava del Rey.—La entrada ha sido de 300 fanegas.

Trigo, a 10,25 pesetas fanega.

Tendencia floja.

Arévalo.—Entraron en este mercado 60 fanegas.

Trigo, a 10,50 pesetas fanega.

Centeno, a 7,75 pesetas fanega.

Cebada, a 5,75 pesetas fanega.

Algarrobas, a 6 pesetas fanega.

Tendencia floja.

EXTRANJERO

Por telegrama

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Prelado agredido

Roma 13.—El Obispo de Mazzora (Sicilia) ha sido objeto de una salvaje agresión. Un desconocido le ha disparado un tiro de fusil, causándole una gravísima herida en la cabeza.

Cólera en Rusia

San Peterburgo 13.—Durante los últimos cinco días se han registrado 15 casos de cólera, uno de ellos seguido de defunción, en Nicolaieff.

También se han registrado casos en Lepel, en Kosmodernianska y en Piryatin.

Terrible incendio

Nueva York.—Comunican de Ottawa que se han incendiado los bosques del Norte de Michigan.

El viento hizo que a las pocas horas cubrieran las llamas una grandísima superficie.

Han sido destruidos muchos pueblos y granjas y han perecido abrasadas 400 personas.

El Gobierno ha enviado soldados y policía.

Descarrilamiento

Nueva York 13.—El expreso que de Bridgeport se dirigía a Boston, descarriló al pasar sobre un viaducto.

La locomotora y cinco coches de viajeros cayeron al suelo.

Han muerto 30 viajeros y hay muchísimos heridos.

La huelga marítima

Londres.—Los armadores han declarado a las autoridades del puerto que aceptan de antemano todas las condiciones que ellas estipulen para resolver la huelga.

Si las tripulaciones no aceptaran los acuerdos, entonces la cuestión se sometería al arbitraje del «lord maire».

AMSTERDAM.—Cuatrocientos bateleseros se han adherido a la huelga.

La policía ha practicado registros en los domicilios de significados huelguistas, incautando de muchas armas y procediendo a numerosas detenciones.

MADRID Y PROVINCIAS

Por teléfono.

(De Prensa Asociada)

MADRID 14

DE LA CORTE

El Consejo de ayer

Comenzó como estaba anunciado a las cuatro y media y terminó a las seis y media.

El señor Canalejas informó de lo tratado a los periodistas, diciendo que el señor Barroso dio cuenta de los casos ocurridos en Valencia y Cáceres y que han llegado de infundada alarma a los vecinos de estas poblaciones, pues se ha averiguado que no han sido casos de cólera.

También el señor Barroso se ocupó del expediente de crédito para cubrir atenciones sanitarias en caso necesario.

Se aprobaron luego varios expedientes.

El ministro de la Gobernación leyó unos telegramas de los vecinos de Sax y Fines, pidiendo al Gobierno medios de mejorar la terrible crisis porque atraviesan a causa de las pasadas tormentas que han arrasado las cosechas.

Se aprobó un expediente de Fomento y otro de Instrucción pública.

Se aprobaron otros expedientes de Hacienda y una real orden sobre cumplimiento de la ley de contabilidad.

Se leyó un telegrama de Zaragoza dando noticias de la huelga y otro telegrama muy laconico, de Mazagan diciendo que en dicho punto ha aparecido una epidemia.

Se ignora si esta epidemia será el cólera.

2.000 gafas

La Excmo. señora marquesa de Squilache piensa regalar 2.000 gafas para los soldados de Africa.

El Cólera

El supuesto caso de cólera en la provincia de Valencia, ocurrió en Torrente siendo atacada una mujer.

Los informes médicos aseguran que el caso no es cólico, pero el ministro ha ordenado que se tomen precauciones.

Los talleres de penales

El director de Penales está estudiando la manera de mejorar la enseñanza profesional en los talleres de los penales para que los reclusos que entren sin ningún oficio puedan tenerle al salir.

Ayer visitó los talleres de la Cárcel Modelo, estudiando la manera de reformarlos.

PROVINCIAS

Las ruinas de Numancia

Soria.—En las excavaciones últimamente verificadas se han encontrado varios torreones de las murallas que rodeaban la ciudad.

Están construidos con adobes de la época celtibérica, según dicen los inteligentes en la materia.

Descarga del «Gamma»

Ferrol.—Cumpliendo órdenes del Go-

bierno se ha procedido, ante las autoridades militares y de Marina y del cónsul alemán, a la descarga del «Gamma», habiéndose visto que el cargamento consistía en cuatro millones de cartuchos, cinco mil fusiles y doce cañones.

Detención de anarquistas

Barcelona.—Han sido detenidos tres individuos, llamados uno de ellos José Pujol, un hijo de este y otro individuo llamado Cristóbal.

Pujol (hijo) en sus declaraciones acusa a su padre de la colocación de una bomba que hace ocho meses estalló frente al cuartel de Atarazanas matando a un dependiente de comercio.

Añadió que vio a su padre fabricar y transportar bombas.

Los detenidos permanecen incomunicados.

La huelga

Zaragoza.—Los huelguistas celebraron ayer un mitin en el frontón, acordando persistir en la huelga hasta triunfar.

Los patronos se reunieron a las diez de la noche.

Los huelguistas cometen continuas coacciones que la autoridad no puede impedir por carecer de fuerza suficiente.

Los barberos han acordado declararse también en huelga.

Una colisión

Un grupo de huelguistas intentó asaltar una horchatería, originándose una colisión con la fuerza, a causa de la cual, resultó herido de un balazo en una pierna un guardia.

Las calles han sido tomadas militarmente.

Se han practicado muchas detenciones.

La cuestión de Marruecos

Por teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

MADRID 14.

Lo que opina un diario alemán

Hácese grandes comentarios de la siguiente nota pesimista que publica un periódico conservador alemán:

«Por lo que se refiere al porvenir, poco útil es hacer profecías, Alemania, con la confianza que tiene puesta en su ministro de Negocios extranjeros, Kiderlen-Waechter, puede tranquilamente esperar el desarrollo de los acontecimientos. No deben importarse gran cosa las intrincadas combinaciones de París; no se ha escrito con tinta, sino con buril de acero la historia del mundo.

En el conflicto pendiente con Marruecos, quedan en pie tres posibilidades:

- 1.ª La guerra.
- 2.ª El retraimiento militar de España y de Francia en Marruecos.
- 3.ª Que Alemania, Francia y España tengan iguales derechos.

Cañonero alemán en Tenerife

Un cañonero alemán, procedente de Agadir, fondó ayer tarde en este puerto.

La oficialidad desembarcó, realizando una excursión por la isla.

Por la noche embarcaron los oficiales y el cañonero, sin práctico ni despacho sanitario, zarpó sin que nadie conociese su rumbo.

Según generalmente se cree, este cañonero ha marchado nuevamente a Agadir, con objeto de transmitir noticias al crucero «Berlín» que está en aquel puerto.

Un moro asesinado

Tetuán.—Según noticias recibidas de Alcazar, el moro Tuiieb que cobraba el barto con sus cuadrillas en los caminos de Tetuán y Ceuta, ha sido asesinado.

Este crimen obedece a una venganza que varios moros habían jurado tomar contra el infortunado, pues ayer, cuando este regresaba solo, fué hallado por el moro Haus, y le disparó un tiro.

Por el carácter sanguinario y feroz que distingue a los hijos del muerto, témense represalias.

Haus huyó al interior.

Ha recibido la noticia el baja Los moros están muy contentos.

Contrabando de armas

Dícese que se ha introducido contrabando de municiones y armas, en nueve mulas.

Por una cuestión

Casablanca. Un suboficial y un soldado franceses tuvieron una disputa en este campamento, exarcebándose sus ánimos de tal manera que el soldado mató al oficial, y acto seguido, para eludir la acción de la justicia, se suicidó.

Tan trágico suceso ha conmovido profundamente a las fuerzas que aquí están acampadas.

Francia y Alemania

Berlin.—Actívanse mucho las negociaciones que Francia y Alemania sostienen,

Mineral, natural, gaseosa
Pídanse
 en Farmacias
 Droguerías, Hoteles
 y Restaurantes

AGUA DE BOKINES

La mejor para la mesa conocida

GRAN ESTABLECIMIENTO EN ASTURIAS, CERCA DE COVADONGA Y DE LOS PIRINEOS
 Temporada: de 15 de Junio a fin de Septiembre

Estómago, Hígado, Riñones

Riñones
 Hígado
 Diabetes
 Estómago

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados y días: 9 Enero, 6 Febrero, 3 Marzo, 3 Abril, 1 y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova: 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Ginebra: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, y Septiembre, 5 Octubre y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas, que a la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander ó Liverpool, Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21 de Nápoles el 23, de Barcelona el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York (Cádiz, Barcelona y Génova).

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Subanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayana, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias. Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1º haciendo las escalas de las Palmas, Cádiz, Alcorche, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30, y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 26 de Febrero, y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida y para Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes, para Tánger, con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar.
 Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados para Cádiz.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en buques.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
 Para este servicio rigen rebajas especiales en pasaje de ida y vuelta, también precios convencionales para camarotes de lujo.
 Para más informes en Santander, Sres. Hijos de Angel Pease y Compañía, Muelle, 41, teléfono núm. 63.
AVISO IMPORTANTE: Rebajas de los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en el Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.
 Servicios comerciales.—La sección que de este servicio tiene establecida la Compañía y encarga de trabajar en Ultramar las Muestras los que le sean entregados y de la Colocación de los artículos en venta, como ensayo de hacer los artículos.



Vapores correos A AMÉRICA

Compañía Hamburguesa Sud-Americana y Hamburg América Linie

Servicios fijos directos a Montevideo, Buenos Aires, Chile, Habana y Méjico, admitiendo carga y pasajeros

LÍNEA DE SUDAMÉRICA SALIDAS DE BILBAO			LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO SALIDAS DE BILBAO		
JULIO 23	AGOSTO 12	AGOSTO 28	JULIO 11	JULIO 25	AGOSTO 2
Vapor TUCUMÁN	Vapor SANTA RITA	Vapor SANTA CRUZ	Vapor BAVARIA	Vapor SPREEWALD	Vapor GRAECIA
Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Bahía Blanca, Puertos de la Patagonia (con conocimiento directo)	Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Puertos de la Patagonia (con conocimiento directo)	Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Patagonia (con conocimiento directo)	Habana, Veracruz, Tampico, Puerto México y puertos del Pacífico con transbordo en Puerto México.	Habana, Veracruz, Tampico, Puerto México y puertos del Pacífico, con transbordo en Puerto México.	Habana, Matanzas, Cárdenas, Cienfuegos, Sagua y puertos de Cuba, con transbordo en Puerto México, Caibarien, Manzanillo, Guantánamo
Admite carga y pasajeros de 3ª clase.	Admite carga y pasajeros de 3ª clase.	Admite carga y pasajeros de 3ª clase.	Admite carga y pasajeros de 1.ª y 3ª clase.	Admite carga y pasajeros de 1.ª y 3ª clase.	Solamente admite carga.

NOTA.—Se garantiza que el trato a bordo es espléndido, higiénico y esmerado. Comidas a la española, aprobadas por la Junta é inspector de emigración. Camarotes de lujo. Todo el material es moderno y la servidumbre de toda confianza y práctica.
 Para informes y detalles, Edmundo Couto
 Consignatario y corredor jurado de buques.—Calle de Bailén, 3, Bilbao

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Premiado con medalla de oro en el IX Congreso internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año de 1903.

LABORATORIO: Farmacia de Ortega, León 13, Madrid.—
 Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

La tonicidad al estómago, es altamente nutritiva y facilita la digestión; es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el VINO DE PEPTONA, que alimenta, prepara, fortalece para recibir la alimentación ordinaria. Las personas debilitadas por exceso de trabajo necesitan aumentar la nutrición con el VINO DE PEPTONA. Las embarazadas deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Las señoras que dan de mamar a sus hijos deben usarlo constantemente, para que aumente la secreción de la leche y ésta sea más nutritiva, y los niños se crien más sanos y robustos. Los niños deben tomar el VINO DE PEPTONA. Los ANEMICOS deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la resaca de hierro.

Alerta todo el mundo!

POLVO regenerador (el primero en España)
 Para hacer poner huevos a las aves gallinas, patos, anadros, etc.

Patente de invención por 20 años.

¡¡¡¡¡¡¡¡

NOTAS: 1.ª Existen productos extrajeros similares que pueden desecharse, pues a poco que en ellos se fije, se conocerá que el producto deja mucho que desear, siendo el que presento completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad.
 2.ª Pídanse prospecto y se remitirá gratis.

FABRICA DE LIBROS RAYADOS

TALLER DE ENCUADERNACIONES Privilegiado

Especialidad en encuadernaciones litúrgicas, libros Diarios, Mayores, Cuadernos, corrientes, listas, copiosos, borradores, Registro de partidas bautismales, Matrimonios, defunciones, matrículas y cuentas de fincas, Precios moderados.

DORADOS — RELIEVES — ESTUCOS

RUFINO S GONZALO
 Huerte del Rey, 2 y 4

Certificado de un Médico

"Calma la tos sea cualquiera su origen."

Barcelona, 6 de Sept. de 1910.
 Académico de la Real de Medicina. Médico del Pabellón de niños y del dispensario infantil del Hospital Clínico.
 La feliz asociación del petróleo y de los hipofosfitos, hacen de la Emulsión Angier un preparado muy recomendable en todas las afecciones que se acompañan de tos y de debilidad general. La acción tónica y reconstituyente de los hipofosfitos, la acción sedante y desinfectante del petróleo, que alivia las amogosas de sus productos tóxicos, excita su doble acción en niños y adultos. Calma la tos cualquiera que sea su origen y eso es ya mucho; reconstituye las fuerzas, algunos han estado varios años de pelo en poco tiempo y alivia la dispnea por que corrige el estrechamiento. Por todo ello me explico los buenos resultados que he obtenido con la Emulsión Angier en niños y adultos.
 Firmado: Dr. MARTINEZ VARGAS.

EMULSION ANGIER

Patrono: un hipofosfito de calcio y Sosa.

Las secuelas de un tiempo curativas y fortalecientes que tiene la Emulsión Angier, hacen de este medicamento el mejor de los remedios para la tos, bronquitis, tisis y demás afecciones pulmonares. Es un suavizador así para la garganta, como para los pulmones, el estómago y los intestinos; estimula el apetito, ayuda la digestión y es un tónico fortificante y restaurador. Disuelto en otras emulsiones, es agradable al paladar y siente admirablemente a los estómagos más delicados.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.
 Agentes exclusivos para España: Sres. Foyé y Giménez, Calle Girona, 4, pral., Barcelona.
 THE ANGIER CHEMICAL CO., Londres, Inglaterra.

Hijos de Ignacio Murúa

Gran fundición de campanas y fábrica de relojes de torre

Gran diploma de honor y medalla de oro en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza en 1908

Calle de Francia y Portal de Urbina
 VITORIA (ALAVA).

Campana con yugo de hierro de una sola pieza

Esta antigua y acreditada fábrica se halla dotada de maquinaria la más moderna que se conoce y de la mayor precisión movida por motores eléctricos para la construcción de relojes públicos de todas clases.
 CAMPANAS forma española y romana de las mejores formas que se conocen con la nota que se convenga, distinguiéndose de las otras fábricas por su limpieza de fundición.
 YUGOS DE HIERRO para el volteo de las campanas, (con privilegio de invención) los más sólidos, elegantes y prácticos que se conocen.
 Pueden adaptarse a cualquier forma a peso de campana sin necesidad de bajarlas de la torre. Se garantiza por 10 años.

Pídanse presupuestos y catálogos

ESTOMAGOS DELICADOS

SPORTS-VIAJES-COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS

ORTEGA

El base de carne digerida de vaca.
 Preparado regenerador y asimilable.

Muy útil para personas sanas ó enfermas, que necesitan tomar alimentos fácilmente digeribles y nutritivos con frecuencia ó a deshora (excursiones, viajes, sports, etc.)
 Cada comprimido equivale a diez gramos de carne de vaca.
 Caja con 48 comprimidos, 3,50 pesetas

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía

De venta en Burgos: Farmacia de don Federico de la Llera y droguerías de los Sres. Barriocana, Martínez y Mira.

Agricultores

Maquinaria agrícola de la reputada Casa de los Sres. GARTEIZ HERMANOS

QUE TIENE VENDIDAS EN ESTA PROVINCIA MÁS DE DOS MIL MÁQUINAS Segadoras legítimas Cormick, aventadoras, seleccionadoras y los más perfectos en arados y demás útiles de labranza.

Para los servicios de esta campaña Ha establecido un depósito en esta ciudad Almacenes de don José Miguel Oliván, Espolón 2, á quien se dirigirán los pedidos

NOTA IMPORTANTE.—La Casa entrega funcionando, á plazos y garantizadas sus máquinas.
 Pídanse precios, referencias y catálogos